Rizeni po linii vykont
Informace

nakladového ucetnictvi

pro fizeni pro fizeni
po linii vykon( po linii odpovédnosti

» Jaké jsou naklady stredisek?
» Jaky je ptinos stiedisek k celopodnikovym vysledkiim?
» Jak zméfit tento piinos?
» Plni stfediska stanovené plany?
» Jaké jsou odchylky od plana?
» Kdo je za né¢ odpovédny?
» Jak se promitnou ptipadna opatieni do VH?

Informacnim nastrojem jsou:

- plany
- rozpocty



Informace

nakladového ucetnictvi

pro fizeni pro fizeni

po linii vykon( po linii odpovédnosti

Jaké jsou ndklady provadénych vykonii?
Jak tidit jejich hospodarnost?

Ktery druh vykonu vydélava a kolik?

Na ktery druh vykonu se doplaci a kolik?
Jak tidit jejich ptinos?

Které zakaznické skupiny jsou zajimaveé a perspektivni?

YV V V V V V V

Jaky je VH pro potieby fizeni a rozhodovani?

Informacnim nastrojem je kalkulace

- nakladd vykonu
(marze, ceny)



KALKULACE

Predstavuje prirazeni naklad( (propocet ndkladd) na kalkulaéni jednici.

Ukoly kalkulace

Stanoveni ndkladového

ukolu

na konkrétni vykon

1) Jak priradit (stanovit) naklady vykonu?

2) Pro¢ pfriradit ndklady konkrétnim vykondm?

Zjisténi skutecnych

nakladu

vykonu

3) Kalkulace jako jeden z ndstrojii hodnotového fizeni — jeho zaclenéni,

propojeni a vyuZziti v komplexnim systému Fizeni.

Vysledna
kalkulace

NAKLADY VYKONY/VYNOSY
Strediska Strediska
SN Porovnani PSN
——
— | e=—-—-—-- >
Druhotné
naklady — VPC VPC

T

Predbézna
kalkulace

Vot

Rozpocty
nakladu
stredisek




Kalkulace / 1 ks

primy materidl
primé mzdy
D> primé naklady

vyrobni rezie
(30 % > primych naklad()

2> vl. ndklady vykonu
spravni rezie

(20 % 5 primych naklad)
2> uplné vl. naklady vykonu
kalkulovany zisk

(10 % 5 uplnych vl. ndklad( vykonu)

> odbytova cena
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Rozpocty naklad( rezijnich stfedisek na 1 000 ks

NAKLADY HV VR SR REALIZACE
"""" » | pfimy material 400 000
....... » | Primé mzdy 200 000
rezijni materidl 50 000 5000
rezijni mzdy 40 000 90 000
R . elektricka energie 60 000 8 000
: | odpisy 20 000 11 000
ostatni 10 000 6 000
celkem 600 000 180 000 120 000 900 000
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Kalkulace

predmét kalkulace struktura nakladd
kalkulacni kalkulované kalkula¢ni
jednice mnozstvi vzorec
PF.
Kalkulacni jednice? Kalkulacni jednice?
e Druh vykonu: tele Druh vykonu: ostraha objektu
e Meérna jednotka: 1 ks Mérna jednotka: 1 mésic

Pocet kalkulacnich jednic ovliviuje vypovidaci schopnost kalkulaci!
Kalkulované mnozstvi?

Je to pocet kalkulacnich jednic, pro které se stanovi nebo zjistuji najednou
vlastni ndklady. Souvisi s ¢asovym obdobim.

v" U hromadné vyroby — pravidelné obdobi (mésic, ¢tvrtleti, pololeti, rok)
v’ U sériové vyroby — je dany zaddvanou vyrobni dédvkou

v' U zakazkové vyroby — neperiodické obdobi (polet vykonu za obdobi
trvani zakazky)



PF.
Sériova vyroba, kdy je zaddvana celd vyrobni davka nebo série vyrobkd.

e Druh vyrobku: Iék na bolest hlavy (Sarze)

e Mérna jednotka: 1 000 000 tablet



Zakladni otazky?
1) Jak priradit (stanovit) naklady vykonu?
2) Proc priradit ndklady konkrétnim vykondm?

Kalkulacni systém a jeho clenéni z hlediska ¢asu a vyuziti

KALKULACE
| l
NAKLADU CENY
| |
PREDBEZNA VYSLEDNA
PROPOCTOVA PLANOVA OPERATIVNI
REALNYCH CILOVYCH

NAKLADU NAKLADU




Kalkulace ceny

Administrativni pristup

Administrativni pristup?
e Statem regulované ceny
v" zakon o cendch €. 526/1990 Sb.
v" vyhlaska MFCR €. 450/2009 Sb.
PF.
Ufedné stanovené ceny
Vécné usmérnované ceny

Cenové moratorium

Trzni pfistup



PF.

Struktura kalkulace ceny u zbozZi podléhajiciho vécnému usmérnovani ceny

POLOZKA
Pfimy material
Pfimé mzdy
Ostatni pfimé ndklady
Nepiimé néklady
Vyrobni rezie
Spréavni rezie
Odpisy
U pronajatého majetku vySe najemného
S. Ostatni ndklady
zisk

> Odbytova cena

BlwiNE

~




Trzni pristup?
e Vznikd na zakladé vzdjemného plsobeni nabidky a poptdvky
v Obsahuje naklady, které jsou vynakladany
v Obsahuje zisk

v Neni legislativné upravena

POLOZKY CENOVE KALKULACE

POLOZKA
1. pfimy material n
2. pifimé mzdy a
3. ostatni pfimé naklady k
4, vyrobni rezie |
Vlastni naklady vyroby a
5. spravni rezie d
Vlastni naklady vykonu u
6. odbytova rezie
Uplné vlastni naklady vykonu
7. zisk
> Odbytova cena

o< O S5 o o




Kalkulacni systém a jeho clenéni z hlediska casu a vyuziti

KALKULACE
| l
NAKLADU CENY
| |
PREDBEZNA VYSLEDNA
PROPOCTOVA PLANOVA OPERATIVNI
REALNYCH CILOVYCH
NAKLADU NAKLADU

I 4

Kalkulace predbézna?

e Stanovuji pfedem hodnotu nakladd na kalkulaéni jednici

Kalkulace vysledna?

e \yjadruji skute¢né naklady na kalkula¢ni jednici po jejim dokonceni



Kalkulace podle zahrnuti nakladovych polozek na kal. jednici

KALKULACE
PInych nakladd Neuplnych nakladu
Prifrazuje vykonu vSechny naklady Prifrazuje vykonu naklady, které
(pfimé i neptfimé), které byly jsou  bezprostredné  vyvolané
vynaloZeny na jeho vytvoreni. vykonem (variabilni).

Fixni naklady jsou povazovany za
naklady obdobi.

Kalkulace plnych ndkladi?

e Kalkulace uplnych naklad( = kalkulace absorpéni

e Predpokladd, Zze provedenim jednotlivého vykonu jsou vyvolany fixni i
variabilni naklady.

e Uplné vlastni ndaklady vykonu = prdmérnym celkovym nakladdim
(variabilnich i fixnich)

e M3 staticky charakter — vyse uUplnych vlastnich nakladd na kalkulaéni
jednici je platnd jen pro urcity objem vykon(



Vyhody:

v Je vhodné ji vyuZit jako informaci o struktufe veskerych nakladd na
kalkulaéni jednici

v" Slouzi pro kontrolu hospodarnosti dle vykon( (porovnani SN a PSN)

v’ Slouzi pro stanoveni dlouhodobé spodni hranice ceny prodavaného
vykonu

Nevyhody:
v' M@ staticky charakter

v Nedd se vyuzit pro kratkodobé rozhodovaci ulohy (optimalizace
sortimentu)

Kalkulace plnych nakladu

o primy material
o prfimé mzdy
o ostatni primé naklady

o vyrobni rezie

Vlastni naklady vyroby
O spravni rezie

Vlastni naklady vykonu
o odbytova rezie

Uplné vlastni naklady vykonu

o ZISK

Odbytova cena




Metody kalkulace

Kalkulace Kalkulace
délenim prirazkova
prosta sumacni

s pomerovymi Cisly diferencovana

Primé ndklady x neprimé ndklady

Kalkulace délenim — prosta:

= plifazuje spolecné ndklady vykonlim,
= zakladnou je mnozstvi kalkulaénich jednic,
= vykony jsou z hlediska nakladové narocnosti relativné ekvivalentni.

Kalkulace délenim — s pomérovymi Cisly:

= pfifazuje spole¢né naklady vykonlim na zakladé jejich vztahu k tzv.
prepoctené jednici,
= vykony jsou z hlediska nakladové narocnosti rozdilné.

Kalkulace prirazkova — sumacni:

= pfifazuje spolecné naklady vykon(m,

= pro rozvrh nepfimych ndkladd se vyuzivad jedna tzv. rozvrhova zakladna
(hodnotové nebo naturdlné vyjadiena),

= predpokladem je, Zze naklady se vyvijeji Umérné jedné velicing, ktera je
zvolena za zakladnu (hodina prdce, spotieba strojového Casu, spotreba
materidlu).



Kalkulace prirazkova - diferencovana:

= pfifazuje spolec¢né naklady vykon(im,

= pro rozvrh nepfimych nakladd se vyuZiva rozdilnych tzv. rozvrhovych
zakladen,

= pfivolbé zdkladny se vychazi z pfi¢inného vtahu mezi spole¢nymi naklady
a rozvrhovou zakladnou.

Rozvrhova zakladna:

> hodnotové (penéiné) vyjadienda rozvrhova =zdkladna -— pfrirazka
nepfimych naklad( je vyjadrena %,

» naturdlné vyjadiend rozvrhova zakladna - prirazka je stanovena
v K¢/jednotku

T
NK¢
—

N

PENEZNI ZAKLADNA:

neprimé rezijni ndklady x 100 - 9
rozvrhova zakladna (v K¢)

rezijni pfirazka =

NATURALNi ZAKLADNA:

nepfimé rezijni naklady - y/jednotku
rozvrhova zakladna
(naturdini jednotky)

sazba nepfrimych nékladl =



Nejcastéjsi typy zakladen:

=

. Hodnota pfimych mezd

2. Hodnota pfimého materialu

3. Celkové pfimé ndklady

4. Pocet vyprodukovanych vykon( (naturalni jednotky)
5. Hodnota trzeb

6. Soucet pfimého materidlu a pfimych mezd

7. Pfimy material (naturalni jednotky)

8. Hodnota mezd pracovnikl ve spravé podniku
9. Pocet hodin strojového ¢asu

10. Podlahova plocha

11. Pocet dodavek

12. Pocet hodin oprav

13. Pocet schlizek se zédkazniky

14. Pocet pocitacli pfipojenych k siti

Vyzkum p. Hojné a Kafkové, Technickd univerzita Liberec, 2017, bylo osloveno 2 500 ucetnich
jednotek a z toho se vrdtilo 227 dotaznik( (9 %)



Dalsi zakladnou pro rozvrh rezii mlize byt napft.:

Hmotnost vyrobku, délka vyrobku, plocha vyrobku

Vyrobni rezie — objem pfimé prace
Zasobovaci rezie — hodnota pfimého materialu

Odbytova rezie — Ukolem je popsat spotfebu naklad(i prodejniho stfediska —
¢im jsou tyto naklady vyvolany? Casto se saha po hodnoté mzdovych nakladd,
hodnoté materidlovych nakladu, po hodnoté primych ndkladl celkem.

Neni vhodné pouzivat pro rozvrhovani odbytové rezie hodnotu trzeb. Co se
stane, kdyZ dojde ke niZeni ceny vyrobkd? Nebo co kdyZz se vyrobek dobre
proddava za vyssi cenu?

Spravni rezie — Siroké spektrum nakladu. Jasny pfi¢inny vztah zde neexistuje.
IdedIni bude asi celkovd suma vSech pfimych naklad.

Prirazkova kalkulace:

1. V dobé svého vzniku na zacatku 20. stoleti, byl podil rezijnich nakladd ve
vyrobé cca 10 %. V soucasné dobé se odhaduje podil reZijnich nakladd ve
vySi 50 %, coz znamena, Ze jakakoliv odchylka v kalkulaci ma vétsi dopad
na vysi celkovych kalkulovanych nakladd.

2. Stale mensi podil rezijnich nakladd ma pfricinny vztah k nékteré skupiné
primych nakladd.

Jak z toho ven?
VyuZzivat princip hodinovych sazeb

Hodinova nakladova sazba = naklady daného subjektu/kapacita daného
subjektu v jednotkdch ¢asu K¢/hod

Kalkulace ABC - zjistovani naklad( na jednotlivé aktivity



= poskytuje Ucetnictvi (vnitropodnikové ucetnictvi) —  kalkulaéni
pripravenost.

= Urcéeni Uc¢td, z nichZ se Cerpaji udaje pro vyslednou kalkulaci, zavisi na
pouZité evidenci naklad( ve VPU.

= Obsah naklad( zjistovanych ve vysledné kalkulaci na kalkula¢ni jednici ma
byt srovnatelny s predbéinou kalkulaci — (pouZiti stejnych metod
kalkulace).

KALKULACNI PISEMNOSTI

= kalkulacni listy — kalkulacni zapisy
= kalkula¢ni doklady

Kalkulacni listy obsahuiji:

- druh kalkulace

- udaje o kalkulovaném vykonu

- stanovenou kalkulacni jednici

- Udaje urcujici vysi ¢astek jednotlivych kalkulaénich polozek
- zapisy Castek v jednotlivych polozkach kalkula¢niho vzorce
- podpisy pracovnika

- datum sestaveni kalkulace



Priklad €. 1 — Fizeni po linii vykont (kalkulace pfirazkova):

Spolec¢nost NOVA vyrabi 3 druhy vyrobk( X, Y a Z. Spolecnost pro pfisti rok planuje vyrobni
rezii ve vysSi 577 600 K¢, spravni rezii ve vysi 324 000 K¢.

Plan vyroby:

Ukol: Vypoctéte pomoci pfirdzkové kalkulace vysi vyrobni a spravni reiie na jednotlivé
vyrobky X, Y, Z. Rozvahovou zdkladnou jsou pfimé mzdy.

Vyrobky | Pocet/ks Primy Pfimé ¥ mzdové
material/1 ks = mazdy/1ks naklady
X 10 000 120 50 500 000
Y 80 000 215 75 6 000 000
YA 12 000 140 60 720000
Celkem 102 000 X X 7 220 000
Reseni:

Kalkulace nakladu:
Polozky X Y Z

PFimy material

P¥imé mzdy

Vyrobni rezie

Spravni rezie

Celkem




Priklad €. 2 — Fizeni po linii vykonu (rdzné metody kalkulace):

Firma U mlsouna je zamérena na vyrobu cukrarskych vyrobk(. K dispozici jsou nasledujici
udaje.

Plan vyroby:
Cokolddov | Zavin Tiramisu = Celkem
y jable¢ny
dort
ks 600 450 800 3800 5650
P¥ima pra’ce 4 3,5 2 3 X
v hod/1ks

Y pocet hodin
primé prace

S Pfimy material | 78 000 45 000 36000 | 45600 615 000
2 Pfima mzda 36 000 27 000 48000 | 228000 339000
S VR 175 000
S SR 216 338
S OR 125 000

Ukol:
1) Pokuste se navrhnout vhodnou metodu (rozvrhovou zdkladnu) pro kalkulaci VR, SR a OR.
2) Zjistéte kalkulaci plnych naklad( na jednotlivé vyrobky za predpokladu, Ze:
a) VR se rozvrhuje pomoci kalkulace pfirazkové (zakladnou je pocet hodin primé prace),
b) SR se rozvrhuje pomoci kalkulace délenim (prosta),
¢) OR se rozvrhuje pomoci kalkulace pfirazkové (zakladnou jsou pfimé mzdy),
d) ziskova prirazka Cini 60 % z Uplnych vlastnich nakladd vykont u dort(, 20 % u zavinQ a
40 % u Tiramisu.



Kalkulace nakladu:

Ovocny dort | Cokoladovy NZévinjableén9| Tiramisu

dort
P¥imy materidl

P¥imé mzdy

Vyrobni rezie

Spravni reZie

Odbytova reiie

Uplné vlastni
naklady vykonu
Zisk

Celkem

(pFirazkova sumacni — naturalni)

SR= __ =

(délenim-prostad)

OR =

(pfirdzkova sumacni — hodnotova)



KALKULACE

PInych nakladd

Prifrazuje vykonu vSechny naklady
(pfimé i neptimé), které byly
vynalozeny na jeho vytvoreni.

= uzndva v okamziku vytvoreni
vykonu i prospéch
z vynalozenych FN

= nerozliSuje naklady vyvolané
vykonem a naklady vyvolané
casem

» kvantifikuje vdzanost naklad(i ve
vyrobenych vykonech

= pfirozdilném prodeji
v jednotlivych obdobich
umoznuje stabilizovat VH

= vyhovuje pozadavkdm FU

Variabilni nakladu

Prifrazuje vykonu naklady, které
jsou  bezprostredné  vyvolané
vykonem (variabilni). Fixni naklady
jsou povazovany za naklady
obdobi.

* pusobi motiva¢né na prodej —
zisk je mozno zvysit pouze
prodejem vykonu (nikoliv jen
jejich vyrobenim)

* umoznuje rozliSovat priciny
vzniku nakladud (vykon a ¢as)

= umoznuje kvantifikovat prinos
vykonu k celkovému VH

» vyhovuje poZadavkim
hodnotového fizeni

= VH je relativné velmi citlivy na
rozdily v mnozstvi a strukture
prodanych vykon( v jednotlivych
obdobich

® je nutné rozliSovat FN a VN
primo v ndkladovém ucetnictvi —
analyticka evidence externich,
ale i internich naklad(



PInych nakladd

NEGATIVA:
= statickd vypovidaci schopnost

= kalkuluje spolecné naklady
nesourodym skupindm vykon(

= zobrazuje informace o
skutec¢nych nakladech az se
zpozdénim

VYUZITi:
= jako kritérium cenové politiky

= jako méfitko
konkurenceschopnosti podniku

= pro analyzu a porovnani
ziskovosti

KALKULACE

Variabilni nakladu

NEGATIVA:

neuvazuje vysi podilu fixnich
nakladd na vykon

nevyhodnocuje vysledny zisk na
jednotku vykonu

neumoznuje stanovit jeho cenu

VYUZITi PRO ROZHODOVANI:

o strukture sortimentu
o variantach sortimentni skladby

o limitu ceny prodavanych
vykonu

pro posouzeni pfinosu
konkrétniho vykonu k tvorbé
zisku



Kalkulace variabilnich nakladu

Prodejni cena
- variabilni naklady
o pfimé (jednicové) naklady

o variabilni rezie

Prispévek na uhradu - marze
- @ fixni ndklady

Vysledek hospodareni

Celkové vynosy

- Y .variabilni naklady

Y Prispévek na uhradu - marze

- Y fixni naklady

Y Vysledek hospodareni




Schéma €. 3: Kalkula¢ni systém a jeho ¢lenéni z hlediska vztahu kalkulaci k
¢asovému horizontu zpracovani a vyuziti !

KALKULACE
| l
NAKLADU CENY
| |
PREDBEZNA VYSLEDNA
PROPOCTOVA PLANOVA OPERATIVNI
REALNYCH ciLovYCH
NAKLADU NAKLADU

Neexistuje univerzalné spravny Ci Spatny postup prifazeni naklada.

= je tfeba respektovat vztah nakladl k vykonu,
= je tfeba respektovat pozadavky rozhodovacich uloh.

Jaké naklady jsou uziteCné pfirazovat vykonu?

Které naklady je ucelné ponechat jako blok celkovych naklada?

1 B. Kral.: ManaZerské tcetnictvi, Praha 2002, 1. vydani.



Propoctova kalkulace?

e PouZiva se pro nové nebo inovované vykony
e PouZiva se, kdyzZ neexistuji objektivni normy (THN)
e Muze byt soucasné i cenovou kalkulaci
Jak se zjistuje?
e Na zakladé predchazejicich kalkulaci podobnych vykon(

e Na zdkladé odborného odhadu

Propoctova kalkulace realnych nakladu:

e Propoctova kalkulace se sestavuje zpravidla soucasné s technickym
upresnénim vyrobku — jesté v dobé vyzkumu a vyvoje

Propoctova kalkulace cilovych nakladi (Target costing)

e Odvozuje se od zadouci nebo ofekavané prodejni ceny. Je méfitkem
unosnosti vyroby nového vyrobku

Kalkulace cilovych nakladua (Target costing)

POLOZKA

Trzni cena

— kalkulovany zisk

Cilové naklady

+ Cilové naklady jsou vy3si nez naklady vyrobce = vy3si zisk, nez je kalkulovany zisk
+ Cilové naklady jsou rovny nakladdim vyrobce = dosazeni kalkulovaného zisku

+ Cilové naklady jsou nizsi neZ naklady vyroby = nutno hledat Uspory v nakladech!!



Planova kalkulace?

e \yjadfuje priimérné ndaklady, kterych se ma dosdhnout u urcitého vykonu
v planovaném obdobi

e Je to kalkulace intervalova —intervalem je rok, pololeti, Ctvrtleti

e Je sestavovdna na zakladé planovych norem (THN)

Casovy interval:
v" U hromadné vyroby — pravidelné obdobi (mésic, ¢tvrtleti, pololeti, rok)
v’ U sériové vyroby — asovy interval kopiruje vyrobni cyklus (14 dni)

v U zakazkové vyroby — se planova kalkulace sestavuje jen v pripadé
dohodnuté stabilni sortimentni ndplné se zakazniky (ro¢ni objednavky)

Co kdyz nejsou nastavené THN????

Pak vyuzivame:
e \ysledné kalkulace minulého roku
e Planové kalkulace minulého roku

Kalkulace je vSak nutné opravit o o¢ekavané podminky planovaného obdobi
(zména cen vstupll, prepocet primérnych fixnich nakladd dle ocekdvaného
objemu vykon).



K éemu je vyuzivame?

‘)

» SlouZi k sestaveni plan nakladd podniku (napf. pfimé naklady)

» Slouzi kplanovani potfebného mnoiZstvi napf. materiald,
technologickych energii

» Pouzivdme je jako nastroj kontroly hospodarnosti vyrobk( i
hospodarskych stredisek hlavni vyroby = vycisluji se zde odchylky

Operativni kalkulace?

e \yjadruji predem stanovené naklady na kalkulacni jednici v konkrétnich
technickych, technologickych a organizacnich podminkach vyroby

e Podkladem jsou podrobné operativni normy spotreby (norma spotreby
materidlu, norma spotfeby pracovniho ¢asu, norma spotfeby energie
apod.)

e Dojde-li ke zmény vySe uvedenych podminek, pak je nutné kalkulaci
prepocitat.

e Jde o kalkulaci okamzikovou

e Jde ji objektivné stanovit pouze pro jednicové naklady a soucasné prfimé
naklady.

e Sestavuji se na obdobi, ve kterém se predpokladd, Zze nedojde ke zméné
podminek technickych, technologickych a organizacnich.



Casovy interval:
v" U hromadné vyroby — pravidelné obdobi (mésic, ¢tvrtleti, pololeti, rok)
v U sériové vyroby — je dany délkou obdobi vyroby dané série

v’ U zakazkové vyroby — je dany dobou trvani zakazky

K 1. dni daného roku je operativni kalkulace sestavovana jako vychozi
(operativni) kalkulace.

PFi zméné podminek je sestavovdna jako bézna (operativni) kalkulace.

K éemu ji vyuzivame?

‘)

» Slouzi ke kontrole zajisténosti ro¢niho planu — porovnavaiji se vychozi
operativni kalkulace a planova kalkulace. Zjistuji se odchylky, které by
meély byt nulové. Za odchylky odpovida technicky dvar vyroby.

» Stanovuje nakladovy uUkol Gvardm hlavni Cinnosti (stfediska hlavni
vyroby) na obdobi platnosti operativni kalkulace

» Porovnava vychozi a béZnou operativni kalkulaci a rozdil je oznacovan
jako zména norem. Odpovédnost nese technicky uvar vyroby.

» Porovndava béZnou operativni kalkulaci a vyslednou kalkulaci a rozdil
je oznacovan jako odchylka od normy. Odpovédnost nese uvar hlavni
vyroby.



Vysledna kalkulace?

e \Vyjadfuje skute¢né ndaklady vynalozené na kalkulaéni jednici po jejim
dokonceni.

¢ Informace se zjistuji z icetnictvi nebo z operativni evidence vyroby.

e Zhlediska c¢asu jde o intervalovou (mésic, CcCtvrtleti, rok) nebo
okamzikovou kalkulaci (obdobi kratsi nez mésic).

Intervalova kalkulace se wvyuzivd khodnoceni skutecné dosazené
hospodarnosti vynakladanych naklada.

Okamzikova kalkulace byva zamérena na jednicové nebo vyznamné variabilni
naklady (jednicové i reZijni) na vyrobek. SlouZi k operativnimu hodnoceni
hospoddarnosti vynakladanych nakladid. Porovndvd se vétSinou s operativni
kalkulaci. SlouZzi k fizeni variabilnich nakladii.



